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V Praze, dne 2. dubna 2026: Vláda dnes konečně představila balíček opatření proti vysokým
cenám pohonných hmot. Ačkoliv snížení spotřební daně u nafty a zastropování marží
považuje KDU-ČSL za legitimní nástroje, kritizuje chybějící pomoc pro většinu českých
rodin, které jezdí na benzín. Strana zároveň varuje před novým zákonem, který by vládě
umožnil měnit ceny pouhým nařízením bez jasných mantinelů.

„Je dobře, že vláda přijala opatření, která pomohou lidem s výrazně rostoucími cenami pohonných
hmot. Jdou v zásadě správným směrem a lidovci jsou připraveni smysluplné legislativní úpravy
podpořit. Je ale potřeba přidat dlouhodobou strategii, a to i v oblasti ceny plynu a elektřiny, a
neblokovat opatření, která posilují energetickou soběstačnost domácností,“ uvedl předseda strany
Marek Výborný.

Lidovci upozorňují na to, že vládní balíček zcela opomíjí benzín, u kterého je přitom spotřební daň
vyšší než u nafty. Právě na benzín přitom jezdí většina českých rodin, na které drahota dopadá
nejcitlivěji. Za své také vzalo dřívější tvrzení premiéra, že spotřební daň snižovat nebude. Navíc se
po prověření ministerstvem financí nepotvrdily premiérovy informace o maržích ve výši 10 korun na
litr. „Krátkodobá opatření chápeme, ale pokud se situace na Blízkém východě nezlepší, musí přijít
systémová adresná pomoc. Naše dlouhodobá linie je cílit na rodiny a malé firmy, které to skutečně
potřebují, ne zavádět plošnou regulaci cen, která pomáhá všem stejně. Pomoc rodinám musí být
prioritou, nikoliv prázdným heslem,“ řekl k celé situaci místopředseda rozpočtového výboru
Benjamin Činčila.

V oblasti energetiky lidovci požadují střednědobou a dlouhodobou strategii, která posílí bezpečnost a
soběstačnost země. Vláda musí představit řešení pro rostoucí ceny plynu, urychlit produkci
domácího biometanu a podpořit výrobu elektřiny z jádra a obnovitelných zdrojů. „Energetická
bezpečnost není politikum, ale strategická nutnost. Vláda nesmí hazardovat se stabilitou dodávek.
Musíme pokračovat v podpoře energetických úspor, jako je program Nová zelená úsporám, a zajistit,
aby domácnosti měly přístup k čisté a levné energii. Cesta k energetické nezávislosti na
nespolehlivých režimech nemá alternativu,“ uvedl poslanec a člen podvýboru pro energetiku Petr
Hladík.

Největší politické riziko KDU-ČSL spatřuje v novém zákoně, který chce vláda 13. dubna předložit v
legislativní nouzi. Tento zákon by kabinetu umožnil měnit ceny nařízením vlády. Lidovci varují, že
ačkoliv krizové nástroje v době krize schvalují, musí mít jasné mantinely. Z mimořádného opatření se
nesmí stát trvalý nástroj vládnutí hnutí ANO bez kontroly Parlamentu.
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